

строительства. Социальные объекты будут строиться в первую очередь, чтобы обеспечить жильцов необходимой инфраструктурой. Всего же жилой массив рассчитан на проживание 200 и более тысяч горожан. Для них будут построены минимум 68 детсадов, 25 школ, поле для регби, промышленный кластер, а также собственная ТЭЦ. В целом будет возведено 8 млн кв. м жилья.

Для обеспечения нормального транспортного доступа к новому микрорайону разработана концепция проектирования Восточного подъезда «ул. Володарского — Тихорецкая — М4 «Дон». Создание транспортного коридора, помимо прочего, обеспечит магистральный въезд в центральную часть города: на улицы Северную и Володарского, а также к стадиону ФК «Краснодар». Для пешеходов будет организован виадук с подземными переходами. Строительство транспортного коридора будет проходить в несколько этапов, его планируется завершить к 2025 году. По информации краевого министерства транспорта и дорожного хозяйства, полностью все восемь этапов дороги с развязками, переходами под железнодорожными путями и другими объектами стоимостью 22,6 млрд рублей планируют сдать к 2025 году. Некоторые участки возможно построить уже в 2021 году. При этом к концу 2019 года планируется завершить

комфортного размещения детей, повысить уровень проведения диагностических мероприятий.

Корпус рассчитан на 460 мест. Подготовительные работы к строительству уже начались. Ведется водоотведение, водоснабжение, расчистка участка. Вскоре начнут рыть котлован. До конца 2021 года учреждение будет построено.

Также в 2020 году, по информации пресс-службы администрации Краснодарского края, начнется реализация проекта строительства второй очереди НИИ ККБ №1, на которое планируется выделить 7,5 млрд рублей.

Первая очередь реконструкции завершилась около пяти лет назад. По словам главного врача ГБУЗ «ККБ №1 им. профессора С.В. Очаповского» Владимира Порханова, сегодня из 240 тысяч операций, которые проводятся в крае каждый год, на первую больницу приходится 69 тысяч. При этом речь идет, в том числе, о высокотехнологичных вмешательствах, так что у жителей края практически отсутствует необходимость ехать лечиться в московские или другие федеральные центры. Однако нагрузка на медицинское учрежде-

высокотехнологичные медицинские учреждения не могут решить проблему доступности медицинской помощи на местах.

На повышение комфортности и качества обслуживания в работе первичного медицинского звена направляются немалые усилия и средства. К примеру, только на капитальный ремонт больниц и поликлиник в районах в 2019 году предусмотрено выделение больше 800 млн рублей — это позволит обновить более 40 объектов.

Другое направление работы — создание медучреждений в небольших, зачастую отдаленных населенных пунктах. Чтобы дать возможность людям, проживающим в сельских территориях края, в станицах и хуторах,

ехать в Усть-Лабинск. Теперь же они могут получить медпомощь в шаговой доступности в здании, отвечающем современным требованиям: здесь есть кабинет для приема пациентов, прививочный, смотровой и процедурный кабинеты. При необходимости организуются консультации специалистов районной поликлиники для маломобильных и пожилых граждан. Сюда же приезжают и мобильные комплексы для проведения профилактических мероприятий — «Дней здоровья» с участием специалистов ведущих краевых клиник.

Планировалось, что в 2019 году количество новых ФАПов составит пять единиц. Однако за счет сэкономленных средств край



Новая врачебная амбулатория в селе Гришковском обслуживает до двух тысяч пациентов



Посетителям КОД №1 не придется долго ждать в очередях, специалисты помогут разобраться во всех вопросах

проектирование шести из восьми участков транспортного коридора.

НЕ КЛАСТЕРОМ ЕДИНЫМ

Среди крупных инфраструктурных проектов, намеченных на 2020 год, — возведение лечебно-диагностического корпуса детской краевой больницы. На эти цели на условиях софинансирования с федеральным бюджетом будет направлено 5,1 млрд рублей.

Распоряжение о выделении части финансирования из федерального бюджета подписал в начале года председатель правительства РФ Дмитрий Медведев. Документ предусматривает, что регион получит субсидию на три года в рамках госпрограммы «Развитие здравоохранения». На строительство лечебно-диагностического корпуса Детской краевой клинической больницы в текущем году выделяется 682,2 млн рублей, на следующий год — 1,92 млрд рублей и на 2021 год — 1,17 млрд рублей.

Новый корпус площадью 39,65 тысячи квадратных метров будет построен в Краснодаре по улице Площадь Победы. Дети со всего юга страны смогут получить здесь высокотехнологичную помощь. Раньше для этого необходимо было ехать в Москву. Кроме того, благодаря расширению медорганизации появится возможность

ни с каждым годом возрастает. А старые корпуса, построенные в середине прошлого века, уже не отвечают требованиям современной медицины. Вторая очередь краевой больницы включит в себя несколько десятков отделений разных направлений и дневной стационар. По оценкам Владимира Порханова, реконструкцию можно завершить за 3,5 года.

МАЛЕНЬКИЙ, НО ВАЖНЫЙ

Создание современных медицинских центров идет не только в Краснодаре, но и во многих районных центрах Кубани. Однако

показаться врачу и с небольшим недомоганием, и при серьезной проблеме, обеспечить первичный прием и направление пациентов к узким специалистам в «район» или в «край», на Кубани расширяется сеть небольших врачебных пунктов, так называемых ВОПов, ФАПов и врачебных амбулаторий.

Строительство это идет не первый год, за последние пять лет количество офисов врача общей практики увеличилось на 68%. На сегодня, по данным министерства здравоохранения региона, на Кубани насчитывается уже 268 ВОПов. А к 2024 году их количество достигнет 300 единиц.

Сейчас регион строит три новых «врачебных офиса» — в Выселковском, Кореновском и Лабинском районах.

Помимо ВОПов, в регионе строятся новые фельдшерско-акушерские пункты. В августе этого года четыре ФАПа открылись в хуторе Меклета Белоглинского района (лечение здесь будут получать более тысячи человек), в двух хуторах Тимашевского района и в хуторе Северном Мостовского района. Месяцем позже ФАП открыли в хуторе Кадухин Усть-Лабинского района. На его создание из краевого бюджета было направлено 2,6 млн рублей. До этого четырем сотням жителей со своими недомоганиями приходилось обращаться в амбулаторию станицы Некрасовской или

сможет приобрести дополнительно еще один ФАП для поселка Андрее-Дмитриевского в Курганинском районе. Его установка должна завершиться в конце ноября — начале декабря. Всего на сегодня в регионе функционирует 671 фельдшерско-акушерский пункт. За год количество посещений ВОПов и ФАПов достигает 1,5 миллиона, сообщает краевой минздрав.

Кстати, в рамках нацпроекта «Цифровая экономика» до конца 2021 года в Краснодарском крае все ФАПы планируется подключить к интернету. Об этом было заявлено на прошедшем осенью текущего года форуме по биотехнологиям «Биотехмед—2019».

А в 2020 году финансовое обеспечение фельдшерско-акушерских пунктов будет удвоено. Как поясняют в региональном минздраве, край переходит на целевой способ их финансирования за счет средств обязательного медицинского страхования. На содержание ФАПов планируется направить 645 млн рублей. Цифра постоянно растет. В 2018 году она составляла 298 млн рублей, а в 2019-м — 323 млн рублей.

Развивается в крае и сеть врачебных амбулаторий. Недавно такое медицинское учреждение начало работать в селе Гришковском Калининского района. Его построили в рамках нацпроекта «Здравоохранение» с финансированием порядка 10 млн рублей. Амбулатория обслуживает около двух тысяч прикрепленного населения — детей и взрослых. Она оснащена всем необходимым оборудованием. Для оказания первичной медицинской помощи работает доврачебный кабинет. Также есть кабинет врача общей практики, прививочный, процедурный, физиотерапевтический и перевязочный кабинеты.

Кроме того, на базе амбулатории есть койки дневного стационара, прокомментировали в министерстве здравоохранения края. В ведомстве отметили, что такая форма первичной медицинской помощи пользуется доверием и спросом у сельских жителей. За последние пять лет количество врачебных амбулаторий в регионе увеличилось на 27%.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В рамках финансирования проекта «Здравоохранение» в 2019 году:

- 785** единиц медицинского оборудования получит край до конца года по нацпроекту «Здравоохранение».
- 40** тысяч сложнейших высокотехнологичных операций делают ежегодно врачи ведущих клиник Кубани.
- 400** тысяч человек обследовали онкологи в рамках выездных акций за восемь последних лет. Сейчас в регионе действует профилактический проект минздрава «Кубань против рака» — краевые специалисты регулярно выезжают в село для приема пациентов, которым из-за отдаленности их населенных пунктов труднее, чем остальным кубанцам, получить консультацию врача.